



摧毀燈柱起底科企 證明暴徒心虛陰暗

暴徒上周六在觀塘區的暴力衝擊中，破壞20支智慧燈柱，更對提供智慧燈柱的科技公司員工及家人進行起底，威脅他們的人身安全，該公司被迫停止供應及安裝智慧燈柱項目的其他智能裝置。一位IT界老友對此大為震驚，直斥：「暴徒這樣做是用政治理由、用暴力手段阻止香港科技進步，無知兼反智，違背世界發展大趨勢。暴徒用起底方法威脅科技公司員工，卑鄙無恥之極，對本港發展創新科技是一大打擊，亦更加證明他們心虛陰暗，自知違法暴力身有屎，為掩飾罪行無所不用其極。」

暴徒將矛頭對準智慧

燈柱，口口聲聲指責是「監控燈柱」，老友話：「智慧燈柱項目，政府在2017年已經提出，其間經過立法會和區議會審議，整個程序都在陽光下進行。已安裝的智慧燈柱，只是用來收集一些城市數據，完全不涉及監察市民私隱。暴徒的歪理，根本是欲加之罪，何患無辭：就以星期六被暴徒毀壞的燈柱為例，他們拆散燈柱，有無發現什麼監控設備？根本就無，連拍攝鏡頭都無，只有提供定位和免費WIFI設備，足以證明暴徒的指控生安白造。」

雖然無發現燈柱有任何監控設備，但暴徒依然「屈你無商量」，老友指出：「暴徒抓住安裝燈柱藍牙發射器的一家本港公司，捏造該公司與內地企業有關，對公司的人員大肆起底、網絡欺凌，這種手法十分卑劣。第一、暴徒用起底的方式，針對企業的員工及其家人，用人身威脅令該公司不敢參與項目，說到底就

是不需要證據、不需要道理，用暴力手段干擾企業正常運作。以後所有技術的發展、應用，是否都要問過暴徒先？」

老友又說：「第二、暴徒指控本港公司和內地企業有關，雖然本港公司已經澄清，與內地企業並無從屬關係，從不會替內地『監控』港人，但是，是否和內地企業有關就是原罪？香港作為中國一個行政特區，是否不能用內地設備？暴徒用暴力手段，摧毀本港科技公司發展的空間，要挾他們切斷與內地企業合作的聯繫，這是對本港創科界的重大打擊，難怪創科局局長楊偉雄形容是『香港創科黑暗的一日』。」

不過，老友話鋒一轉，認為暴徒的行徑，證明了他們內心有多麼虛弱和恐懼，對一支智慧燈柱痛下殺手，講到底，是因為這些暴徒對自己行為的違法性心

知肚明，他們擔心蒙面都不能保證不被認出，擔心日後還是會受到法律制裁，所以才會對根本沒有監控功能的智慧燈柱杯弓蛇影，摧毀而後快。「他們活在虛幻的仇恨之中，內心是何等陰暗和虛弱。」

老友最後認為，暴力行徑阻擋不了彰顯正義和技術

進步，「科技進步服務市民，不是服務暴徒。以為拆掉燈柱就可以逃避刑責，完全反智無恥。有句老話，不是不報，是時候未到。這些無知狂妄又可笑可憐的暴徒，得意不了多久。」

李自成

供應商受威脅 停裝智慧燈柱

港企董事家人僱員遭起底 創科界：阻礙智城發展

香港文匯報訊（記者 文森）有暴徒於上周六「觀塘遊行」期間拆毀及「肢解」多支智慧燈柱，又對燈柱組件的製造商進行惡意起底。智慧燈柱其中一個藍牙組件的本地供應商「訊科系統」（TickTack Technology）昨日無奈表示，鑑於其公司董事的家人及僱員被起底，有感人身安全受威脅，決定完成支援現時已安裝的50支燈柱之相關工作後，停止為特區政府供應及安裝智慧燈柱。有創科業界直言，相比起鄰近城市，香港發展智能城市的步伐本已落後於人，現在智慧燈柱項目遭受嚴重打擊，勢必重創創業界的投資信心，阻礙智能城市的發展。

有暴徒日前拆毀智慧燈柱後，發現一個型號為「SPLD01」的零件，製造商為「訊科系統」。他們其後在網上散播謠言，指「訊科系統」的母公司是內地「天網」計劃的工程承辦商之一「上海三思」，聲稱智慧燈柱會將港人資料傳至「天網」。暴徒除了造謠，還惡意針對「訊科系統」。

昨日「訊科系統」透過官方網頁發表聲明，透露公司董事之家人及僱員受到人身安全威脅；亦鑑於公眾對智慧燈柱項目有疑慮，故決定完成支援現時已安裝的50支燈柱之相關工作後，停止供應及安裝港府智慧燈柱項目的其他智能裝置，希望此舉能平息市民及客戶的疑慮，並集中改善內部網絡安全及管理。

與內地公司無從屬關係

對於「訊科系統」與「上海三思」的關係，聲明指，「訊科系統」兩位股東/董事及所有員工都是土生土長的香港人，從沒有在內地擁有任何公司股權，亦沒有與任何內地公司有從屬關係。

面對「訊科系統」突然退場，創科局發稿表示尊重、同情及理解其決定。該局發言人對有本地中小企因參與智慧燈柱項目而被攻擊起底表示難以接受，亦深表遺憾，指事件

嚴重打擊香港創科界的努力。

智慧城市聯盟資訊科技管治委員會主席龐博文昨日接受香港文匯報訪問時表示，香港安裝第一支智慧燈柱的時候，被業界稱為智能城市的里程碑，「有智慧燈柱才有條件發展智慧城市，智慧燈柱為智慧城市與不少軟件程式提供土壤。」

他解釋，政府現已開放智慧燈柱收集的數據庫，相關數據可成為創科中小企，甚至初創公司開發程式的基礎，「這一環（軟件開發和應用）正是香港較內地、周邊城市落後的主要原因。」他舉例指，盲人智慧手杖便是依賴智慧燈柱中的藍牙組件作定位，「現時智慧燈柱都被破壞，智慧手杖又如何再發展？」

業界：暴行毀柱毀信心

龐博文說，暴徒的行為不只破壞智慧燈柱，更破壞業界的信心，「他們（暴徒）對科技不理解，就將之破壞，那麼怎可能再有人願意研發新科技呢？如果一些本地公司與內地公司有接觸、合作，是不是又會被起底呢？沒有外國或內地的創科業界協助，本地業界又如何成長？」他補充，「訊科系統」是百分百本地初創公司。



■24日，大批暴徒在觀塘將其中一支智慧燈柱拉倒。



資料圖片

資料圖片

楊偉雄嘆創科界「最黑暗一日」



特稿

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■</p